
Базы данных в 
электронных 

таблицах



База данных – совокупность упорядоченных 
однотипных объектов, обладающих одинаковым 
набором свойств.

Основные объекты БД

⚫Поле БД – столбец таблицы, содержащий 
значения определенного свойства.

⚫Запись БД – это строка таблицы, 
содержащая набор значений свойств.
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Ячейка – пересечение столбца и строки

         В реляционных (табличных) базах 
данных используются четыре основных 
типа полей:

⚫ числовой; 
⚫ символьный; 
⚫ дата; 
⚫ логический. 



Виды ссылок:

•Относительная (адрес ячейки при копировании 
изменяется относительно ячейки в которую 
произвели копирование, пример А3, С6)

•Абсолютная (адрес ячейки при копировании не 
изменяется, пример $A$3, $C$6)

•Смешанная (в адресе ячейки изменяется только не 
зафиксированная часть, пример $A3, A$3)



Сортировка - это упорядочение записей по 
значениям одного или нескольких полей.

Виды сортировки:
1.Простая (содержит одно условие)
2.Вложенная (содержит несколько условий, 

которые соединены союзом И, либо ИЛИ)

Способы сортировки:
1.По возрастанию (по алфавиту)
2.По убыванию (в обратном алфавитном порядке)



1. Если два условия соединены союзом И, то 
результат выражения будет ИСТИННЫМ 
только тогда, когда ИСТИНЫ оба условия 
одновременно. Во всех других случаях 
результат выражения будет ЛОЖНЫМ.

2. Если два условия соединены союзом ИЛИ, 
то результат выражения будет ИСТИННЫМ 
тогда, когда ИСТИНО хотя бы одно из 
условий. Результат выражения будет 
ЛОЖНЫМ тогда, когда оба условия ЛОЖНЫ.



Какое количество полей представлено в 
табличной БД?

6



Сколько записей представлено в табличной БД?

3



По какому полю отсортированы записи в БД? 
Укажите направление сортировки.

Сначала по полю КЛАСС по убыванию, затем 
по полю ФАМИЛИЯ по возрастанию



Дан фрагмент БД. Какую строку будет занимать 
фамилия ИВАНОВ после проведения сортировки 
по возрастанию поля КЛАСС?
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Сколько записей в данном фрагменте 
удовлетворяют условию:

Пол = “м”  ИЛИ  Химия > Биология
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Сколько записей в данном фрагменте 
удовлетворяют условию:

Пол = “ж”  И  Физика >= Математика
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